

# 兩地檢測互認 港產品添翼

## 認證接納擴至成衣傢俬廚具 加工業最受惠

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)為促進兩地貿易投資便利化,特區政府昨日與中央政府簽定的「CEPA 10」中,中央承諾以廣東省作試點,接納香港認可的本地檢測產品,範圍由食品類別放寬至其他自願性產品認證領域。本港檢定中心指出,自願性產品即包括成衣、傢俬及廚房用品等,接納的範圍較以往食品類別為闊,相信兩地「互認」能更方便貿易交流。香港中小企業總會對放寬認證範圍表示歡迎,讚揚做法是一個「好開始」,希望隨着陸續放寬的交流政策,能刺激本港加工行業發展。

### CEPA 10

過往若港商想開拓內地市場,將部分非食品類別的本港產品運往內銷時,即使該批產品已獲香港檢測中心認證,但仍需通過內地有關部門複檢,待獲內地認可資格後,才可在內地銷售。而昨日的「CEPA 10」中,中央決定放寬對本港產品的檢測服務範圍。

#### 從食品認證 放寬至自願產品

協議內具體承諾包括:在廣東省內試點,將香港檢測機構獲准承擔的、以認證為目的的檢測服務範圍,由食品類別放寬至其他自願性產品認證領域;在參與認證檢測活動中比照內地認證機構、檢查機構和實驗室,給予香港服務提供者,在內地設立的合資與獨資認證機構、檢查機構和實驗室同等待遇;在互惠互利的基礎上,允許在香港的認證檢測機構,與內地認證檢測機構開展檢測數據(結果)的接受合作。

創新科技署透露,除現時受內地強制性產品認證制度(CCC)內的相關產品,其餘均為自願性產品,自願性產品亦有部分為國家統一管理或個別認證機構發行。是次除出第九份補充協議所包含的食品外,亦包括電子資訊產品污染控制認證、低碳產品認證等。而個別認證機構產品範圍更廣至包括自行開發如機械、電

子、電力及建築材料等類別。香港中華廠商會檢定中心營運總監林俊康解釋說,以往內地強制性產品認證制度(簡稱3C認證),涵蓋共23大類加工品。早在2011年初的CEPA協議中,內地已接納具有港府認可本地檢測機構發出的4類加工品檢測證書,包括玩具、資訊、照明設備及電路裝置,而至昨天,現時的3C認證已減少至19項。

#### 電子塑膠減手續 中小企摩拳擦掌

此次的CEPA協議,內地將接納的認可範圍,放寬至其他自願性產品,即包括成衣、紡織品及塑膠等領域,由此可見,內地近來不斷放寬認可範圍,林認為,此舉證明兩地貿易關係更加緊密,港商可更容易地在內地「大展拳腳」。

「我們(中小企)當然非常歡迎放寬,可以省錢兼省時間。」香港中小企業總會副主席劉炳均認為,此次放寬更能讓港商免卻重複的繁複手續,更方便企業發展。他認為,此次雙方的合作是為本港加工業「邁進一步」,能令現時沉寂多時的加工業注入生機,不過,內地現時仍有多項加工產業領域需要強制檢測,他冀望,內地可一併放寬所有檢測領域,以鼓勵本港加工業蓬勃發展。



■昨日「CEPA 10」中,兩地檢測「互認」擴大至包括成衣、傢俬、電子及廚具等,本港從事加工業的中小企勢將次展鴻圖。

## 殯儀業北上天寬地闊

香港文匯報訊(記者 劉雅鸞)「CEPA 10」允許香港殯儀業經營者在內地投資殯儀悼念和骨灰安放設施。香港殯儀業商會理事長陳子文對「CEPA 10」惠及殯儀業感到「受寵若驚」,又指現時本港共有100間持牌殯儀公司,包括長生店、香燭店、作工、花店、殯儀館等,共有逾萬名從業者,措施有助拓展了本港業界的發展空間,紓緩行內激烈競爭,將本港殯儀文化及專業引入內地「大展拳腳」。

#### 亟須應對 城鄉殯葬異俗

商務部台港澳司指,很多本港殯葬服務提供者早已打入內地,但此前仍有較多限制,今次則在現有條件基礎上再放寬。他補充指,CEPA內容一直按本港業界要求去商討及開放領域,隨兩地的經濟貿易合作提高,亦需作出更高水平的調整,目標是於2015年符合服務貿易自由化,須更全面合作,故需於不同領域推行得更廣更深。部分推廣現時港企或可運用之處不多,但已為未來更大發展預留空間。

陳子文表示,內地城市及農村的殯儀形式兩極化,「城市的儀式十分簡潔,一天內便可完成出殯、悼念、火化、取骨灰。反之,農村舉行的儀式則非常隆重、傳統,包含許多鄉例、風俗習慣等」。他認為,本港作為多元、共融的城市,業界已涉獵各式各樣的殯儀儀式及服務,業內亦有多個專業課程作培訓,「水上人、圍村人、客家人等的殯儀儀式,及至佛



■港殯儀業獲准在內地投資殯儀館和骨灰安放設施等。

教、道教等宗教儀式,本港業界都具有相當經驗。這些經驗全可引入內地大城市,因為上海、深圳都是集結了來自不同農村、城市的人,而本港從業者具有潛能開拓集傳統及新式於一身的殯儀服務」。

#### 業者關切 地方提供配套

殯儀業經營者之一、「火葬社」的創辦人黃慈忠認為,中央及地方政府的支持及提供之配套,是計劃成敗之關鍵,「經營此行,所需的人脈、資金、土地是非常龐大,希望當地政府能提供土地、設施、業界交流等配套,以協助本港中小型投資者打進內市場」。陳子文則期望,地方政府先爭取當地居民的支持,「始終有些人不能接受自己社區內有殯儀館、墳場等設施」。

## 居家安老服務 廣東敞開大門

香港文匯報訊(記者 聶曉輝、方楚茵)根據昨日簽署的《CEPA10》,香港服務提供者今後將可以獨立辦非企業單位形式,在廣東省設立居家安老服務機構,開展居家安老服務。社聯候任行政總裁蔡海偉指出,香港的居家安老服務發展較內地成熟,新協議下可促進兩地交流,有助內地相關服務的發展。理工大學應用社會科學系助理教授鍾劍華指出,內地長者服務市場龐大,相信會吸引不少港人或團體到內地開業。

#### 獨資民辦非企業 優惠供地

據內地商務部台港澳司有關人士解釋,只要符合於本港註冊,為本港服務提供者,亦符合內地界定的獨資民辦非企業單位形式即可。內地社會服務現分兩種形成,分別是獨資民辦非企業形式或商業形式,若以獨資民辦非企業形式則可能獲社會或內地政府提供土地等優惠政策。而協議對於服務對象亦沒有要求,即不限內地或本港人士,亦與本港於10月推行的「廣東計劃」沒有直接關聯。

蔡海偉指出,不少廣東省養老的長者,都基於醫療問題而不選擇入住院舍,「如果身體狀況較差的,會寧願留在香港養老」,相信《CEPA 10》的協議下,會吸引部分居於廣東省的香港長者使用居家安老服務,同時亦可促進兩地交流,有助提升內地相關服務的質素。鍾劍華亦指出,內地許多城市及農村都有類似服務,不少是抄襲香港的模式。他認為,內地長者服務市場龐大,且勞工成本遠低於香港,相信會吸引不少港人或團體到內地開業。

■香港業者可在廣東省開設居家安老服務。圖為港長者在內地養老院。



## 律師行駐粵准聘內地顧問

香港文匯報訊(記者 陳錦燕、方楚茵)昨日簽訂的「CEPA 10」是歷年來涵蓋最多開放領域的補充協議。多項開放措施中,亦涉及法律服務領域,協議中容許本港律師行在廣東省設立的機構,可獲委派內地法律顧問。香港律師會認為,開放措施的限制較多,若內地能允許本港律師行直接聘用內地律師,相信對本港法律服務行業的鼓勵會更大。

#### 律政司:未來商合夥式

港府與中央政府昨日下午簽訂的「CEPA 10」協議,共有73項開放措施,所涉及領域歷來最多。法律服務方面,內地會在廣東省進行試點,允許香港律師事務所與廣東省律師事務所,以協議的方式,由廣東省律師事務所,向香港律師事務所駐粵代表機構,派駐內地律師擔任內地法律顧問。讓兩地律師事務所能夠更緊密合作,切合現實市場需求的一站式跨境法律服務的發展趨勢。

律政司透露,以往本港律師事務所駐粵機構並不可處理有關內地法律事務的工作,而今次安排中,則本港律師事務所駐內地代表處可提供一站式服務,而合伙式則是未來商討方向。明白律師公會及業界關注進展,該局已一直和內地溝通,了解到聯營或合夥式可令本港與內地律師事務所有更緊密聯繫,靈活提供更多法律服務,而現時已至較好發展,包括制定相關法規的程度,期望不久將來可以更多落實。

#### 法律界:期望惠及京滬

對於「CEPA 10」允許本港駐廣東省律師行聘請內地執業律師擔任法律顧問,香港律師會副會長蘇紹聰認為,只容許以廣東省做試點的優惠措施限制多,例如一些在北京和上海開設業務的香港律師,對此項開放措施並沒有任何幫助。

蘇又說,措施中所提及的允許聘請內地執業律師擔任法律顧問,亦對法律界整體開拓業務作用不大。他指出,做法等同需要借調內地律師事務所的人手,過程當中需與內地律師行先簽訂協議,協議更涉及收費同分帳等複雜問題。他認為,對業界最直接及最有效的鼓勵方法,是內地能早日容許香港律師行直接聘用內地律師。

## 人才中介「入閘」降門檻

香港文匯報訊(記者 王維實)針對香港企業在廣東省設立人才中介服務機構業務,「CEPA 10」放寬港企「入閘」條件,取消原本要求出資者須從事3年以上人才中介服務的公司、企業和其他經濟組織的條件,有助更多人才中介機構進駐廣東省市場。

#### 取消從業3年限制

現時本港企業在廣東省設立人才中介服務機構業務,除需要從事3年以上人才中介服務的公司、企業和其他經濟組織,具有良好的信譽外;要有健全的組織機構,其中必須有5名以上具有大專以上學歷並取得人才中介服務資格證書的專職人員;註冊資金不少於12.5萬美

元,並擁有與其申請的業務相適應的固定場所、資金和辦公設施等條件。

#### 業界憂搞亂粵市場

剛發布的「CEPA 10」放寬港企於廣東省設立人才中介服務機構的「入閘」條件,將條件中「從業年限」限制取消,中原人力資源顧問董事長周綺萍表示,對於打算打內地市場的企業來說,有關放寬肯定是好事,但有機會令廣東省的中介業務更加混亂,「廣東省內有很多規模不大、水平不高的內地民企正在從事中介服務,若因監管不足,有可能引起很多問題。」她認為本港3年的限制並不苛刻,有關條件可以令企業更加熟識相關業務。

### 版面導讀

**習調創新驅動力**  
中共中央總書記習近平昨日繼續在遼寧省大連市考察。習近平指出,全面小康社會如果走粗放經營的老路,能源資源無法支撐,必須走出一條新路,依靠創新驅動力。  
詳刊A5

**美英急攻俄謀受挫**  
歐洲審慎中俄反對  
西方聯軍攻打敘利亞圖謀變數。美國最親密盟友英國前日向聯合國安理會提交對敘軍事行動決議草案,因中俄強烈反對而未能通過,歐洲多國也對攻敘有保留。  
詳刊A6

**常萬全正告日方:是時候糾正錯誤**  
第二屆東盟防長擴大會議正在文萊斯里巴加灣舉行,日本媒體報導稱,中國防長常萬全與日本防衛相小野寺五典站着交談數分鐘。常萬全向小野寺強調,現在是挑事者糾正錯誤的時候了。  
詳刊A8

**美退市機會增長就業數據佳**  
美國上周新申領失業救濟人數減少6,000人,同時第二季經濟增長2.5%,是去年第三季以來最佳。就業及經濟增長數據理想,市場認為退市機率增加,美股昨早段先跌後升。  
詳刊A15

**港網售玩具飾物 10歲仔騙9歲女**  
一名年僅9歲女童,已懂得在網上購買心愛的卡通玩具飾物,但她寄出200元後卻收不到貨,警方接獲報警求助後迅速破案,揭發懷疑騙徒竟是僅10歲的乳臭未乾男童。  
詳刊A24

**六合彩 MARK SIX**  
8月29日(第13/100期) 攪珠結果

24 25 28 35 38 47 16

頭獎:無人中  
二獎:\$1,840,390 (1注中)  
三獎:\$76,080 (64.5注中)  
多寶:13,521,195

下次攪珠日期:8月31日